



奥运会资格系列赛·上海

昨天，奥运会资格系列赛在上海黄浦滨江城市公园正式打响。本次赛事的四个竞赛项目为霹雳舞、滑板、攀岩和自由式小轮车，包括7位东京奥运会冠军在内，共有来自世界各地和中国本土的464名运动员参赛，争夺150余个巴黎奥运会参赛名额。



青年时评

体育之城 魅力之都



赛场上，来自滑板、攀岩、霹雳舞、自由式小轮车的运动员上天、入地、腾空、飞行，在上海滩秀出绝技，将黄浦滨江变身为极限运动的秀场。

本版均为新华社图

□青年报评论员 陈嘉音

这两天只要往黄浦江边走一圈，你就能感受到什么叫作“开赛即过节”。5月16日至19日，巴黎奥运会资格系列赛在上海黄浦滨江举行。奥运会、冬奥会，这些体育赛事早已家喻户晓。如今，一项更年轻、更城市化、更开放的全新奥运赛事，终于在黄浦江畔揭开神秘面纱。

以往，我们总是来到场馆，观看比赛项目，为健儿加油喝彩，然后打道回府。但是在这里，观众更是城市运动的体验者。赛事尚未开始？不要紧，在躁动的音乐中，街头涂鸦、滑板、

小轮车甚至是攀岩，都能够近距离体验一番。在蓬勃的体育热浪下，每个人都有自己的舒适区。再看看周围穿梭着脚踩滑板的年轻男女，不得不感慨一句：“全上海的‘运动咖’都来了！”

在热情向上的奥运氛围中，人与人之间的距离是如此接近。赛场上，来自滑板、攀岩、霹雳舞、自由式小轮车的运动员上天、入地、腾空、飞行，在上海滩秀出绝技，将黄浦滨江变身为极限运动的秀场。赛场外，越来越多的人了解这些年轻的运动，靠近它们，尊重它们，而不是将它只看成是“街头年轻人的一种玩乐”。赛事使得城市运动不再是

近滨江一侧，观众席的高度根据场地设置，届时运动员在空中的炫技都能一览无余。观众可以一次次欣赏他们驾车飞向空中，突破自己的难度极限。当运动员驾车飞向4米高的空中再落下，现场观众的心跳也会随之起伏。这种设计不仅拉近了赛场内外、台上台下的距离，更营造了一种沉浸式的观赛氛围，让每一位参与者都能深入其中，尽享赛事带来的激情与魅力。

上海要成为全球顶尖的体育城市，同样也离不开本土文化的支持。我们看到欢迎仪式上，有中国传统文化与极限运动这两种独特风格的交汇，比如霹雳舞与戏曲、攀岩和皮影戏、滑板与国风山水涂鸦，还有小轮车和舞狮，共同展示了文化多样性、上海的包容精神以及城市运动的独特魅力。

这场体育盛事，可谓正当其时。在成功举办备受瞩目的2022年北京冬奥会之后，中国已经积累了丰富的奥运单项赛事组织经验，几乎涵盖了所有奥运项目。作为一座充满活力和创新精神的大都市，上海拥有庞大的青年人口群体。而吸引和激发青年人的热情与参与，早已成为国际奥委会推动改革的重要方向之一。因此，上海无疑具备举办各类国际体育赛事，特别是吸引青年人关注的独特优势和潜力。

有人说，上海的赛事以前是“一年忙一个”，现在是“一忙忙一年”。据了解，2024年上海将举办178项国际国内体育赛事，其中国际赛事比例占到近一半。在纷至沓来的体育赛事加持下，上海这座体育之城的魅力，才刚刚开始绽放。

